



«Нью-Йорк таймс»: На новейших баллистических ракетах КНДР стоят украинские двигатели

Страница 6

Спасибо деду за «Победу» — как принимать машину по наследству

Страница 7



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 15 августа 2017. № 180(7346) www.rg.ru

Федеральный выпуск

3 **Перевести на легальное положение** 4,5 миллиона работников удалось министерству труда за два года

3 **Террористов-смертников, готовивших взрывы** в столице, задержали оперативники ФСБ

4 **Не курить, не хамить** водителям и сообщать о попытках дачи взятки обяжут инспекторов ГИБДД

7 **Изымать жесткие диски компьютеров** при обысках в коммерческих организациях могут запретить

8 **Питерские крыши** приглашают на первую в истории легальную экскурсию над городом на Неве

9 **Где на Руси жить хорошо** — почему инфляция в разных регионах страны отличается в шесть раз

11 **ЦСКА отправился** в Швейцарию за победой над «Янг Бойз»

Вклады



Доллар набивает цену — россияне продолжают зарабатывать в рублях, но хранить сбережения предпочитают в валюте

Горячая линия Минтранс — о подробностях новых правил провоза авиабагажа и ручной клади

Ручной клад



Татьяна Шадрина

Какие вещи все-таки можно будет пронести на борт самолета бесплатно, а что не стоит брать? Почему из списка вещей для бесплатного проноса в салон исключили букеты цветов, можно ли суммировать вес багажа, если он один на два билета? Появятся ли требования к ручной клади не только по весу, но и по габаритам?

Об этом на «горячей линии» с читателями «Российской газеты» рассказала директор департамента государственной политики в области гражданской авиации Министерства транспорта РФ Светлана Петрова.

Светлана Анатольевна, так какой будет лимит по весу ручной клади, которую мы сможем бесплатно брать в салон самолета? В проекте поправок в Федеральные авиационные правила, кото-

Акцент

Ручная кладь будет 5 килограммов. Это минимум, который компания обязана разрешить бесплатно взять на борт

рый минтранс выставил на общественное обсуждение, не очень понятно. Что значит, не менее пяти килограммов? А если я три килограмма везу?

СВЕТЛАНА ПЕТРОВА: Мы планируем в первом нашем предложении, что ручная кладь будет 5 килограммов. Это тот минимум, который перевозчик должен бесплатно дать возможность пронести на борт. И еще к ручной клади прописываем определенный список того, что может быть при пассажире: портфель, дамская сумочка,

Верхнюю одежду, как и пять килограммов ручной клади, минтранс разрешит проносить бесплатно.

хней одежду, допустим, в пальто, пиджаке, кофте. Вам становится, например жарко, вы снимаете верхнюю одежду, кладете ее на багажную полку. И никто из борпроводников к вам не бежит и не начинает ее взвешивать. Это достаточно очевидно.

Алло! Я из Сочи. Все-таки про вещи, которые мы берем в салон, надо бы пометке прописать. Вот я летю из Сочи в Якутск, и в сентябре-октябре придется брать с собой шубу. Но в Сочи в сентябре не будешь заходить в ней на борт. Это авиакомпании будут учитывать? Или все-таки стоит учесть в правилах, если из одного природного пояса человек попадает в другой, то ему разрешат бесплатно провезти шубу?

СВЕТЛАНА ПЕТРОВА: Я думаю, мы верхнюю одежду в списке оставим.

РЕШЕНИЕ Верховный суд разъяснил права разведенных супругов при пересечении границы их детьми

А можно с папой за границу?

Наталья Козлова

В период летних отпусков и школьных каникул обостряются родительские споры, касающиеся поездок детей за границу.

Речь идет, как правило, об обидевших супругах и ситуациях, когда один из родителей не дает согласия другому на вывоз ребенка из страны. В итоге последнее слово в подобных конфликтах остается за судом.

Но отечественная судебная практика показывает — ошибаться при решении подобных деликатных споров может и суд. Поэтому разъяснение порядка рассмотрения таких споров Судебной коллегией по граждан-

Акцент

Споры родителей по поводу выезда детей за границу часто решаются в суде. Но и суды, бывает, ошибаются

ским делам Верховного суда РФ может оказаться крайне полезным.

Итак, некая гражданка обратилась в районный суд с иском к своему бывшему супругу. Она просила отменить запрет мужа на вывоз ею из страны их общих

детей. Уже в суде гражданка рассказала, что была замужем двадцать лет.

У супружеской четы за годы брака родилось трое детей. Потом семья распалась и суд брак расторг, поделит имущество и детей. Старшая и уже совершенно-

летняя дочь осталась с отцом, а двое несовершеннолетних братьев по решению суда остались жить с матерью.

Спустя год отец написал заявление в миграционную службу, в котором попросил не выпускать из страны его сыновей с бывшей супругой.

Чиновники из миграционной службы уведомили пограничников о запрете на выезд.

Возмущенная бывшая супруга пошла в суд с иском, в котором подчеркнула, что запрет на вывоз детей из страны нарушает их права на отдых и культурное развитие. А еще женщина указала, что о запрете сыновьям выезжать ей бывший муж ничего не говорил.

ТУРИЗМ Дожди и укрепившийся рубль уронили спрос на экскурсии по России

С гидом наравне

Нина Егоршева

РОССИЯНЕ все реже отправляются с экскурсией по своей стране. По данным Российского союза туристической индустрии (РСТ), спрос на такие поездки в этом году упал на 40 процентов. Отказываться от познавательного путешествия люди вынуждены чаще всего из-за финансовых проблем, говорят эксперты.

До кризиса 2014 года россияне находили средства на экскурсионные выезды дважды в год, а теперь все свелось в лучшем случае к одной поездке, объясняет пресс-секретарь РСТ Ирина Тюрина. За счет этого и спад.

Но главное, что влияет на выбор людей, это погода. Когда идет дождь — бронирований нет. А поскольку дожди в центре страны шли большую часть

лета, в «экскурсионке» начался застой, перешедший в провал.

В меньшей степени на себе это почувствовали Москва, Санкт-Петербург, Казань и Калининград. Спрос на Карелию торжественно дорожающая перевозка. А по Золотому кольцу же стали выезжать из-за роста цен на гостиницы. Отели на этом маршруте подняли стоимость своих номеров в среднем на 5 процентов по сравнению с прошлым годом. Вроде бы немного, но этого оказалось достаточно, по данным туроператоров, чтобы бронирования ушли в минус.

Впрочем, по мнению экспертов, такая ситуация была предсказуема. В прошлом году внутреннему туризму во многом «помог» ослабевший рубль, но сего укреплением мысли о зарубежных путешествиях вернулись к россиянам.

ПРАВО Предлагается определить порядок допуска адвокатов к арестованным в СИЗО

Тюрьму откроют

Владислав Куликов

МИНИСТЕРСТВО юстиции сообщило, что прорабатывается возможность принятия межведомственной инструкции, в которой будет прописан порядок допуска адвокатов в СИЗО по новым правилам.

Недавно по инициативе главы государства были приняты поправки в УПК, повисившие гарантии независимости адвокатов. Помимо прочего, закон дал право адвокатам навещать подзащитных без санкции следователя. Достаточно показать удостоверение и ордер. Однако на практике возникла проблема: в следственных изоляторах продолжают требовать подтверждения от следователя на допуск адвоката к арестанту. Поэтому президент Федеральной палаты адвокатов РФ Юрий Пилипенко

обратился к министру юстиции РФ Александру Коновалову с просьбой принять меры.

В своем официальном ответе ведомство сообщило, что на специальном совещании было принято решение о подготовке предложений по урегулированию вопросов, связанных с реализацией положений УПК. Также сейчас прорабатывается возможность, как сказано в официальном ответе, «подготовки межведомственного нормативного правового акта, устанавливающего порядок взаимодействия при информировании следователями администрации следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы о вступлении адвокатов в уголовное дело».

Спор по большому счету принципиальный.

КУЛЬТУРА



Кто спасет знаменитый собор Парижской Богоматери от разрушения

Официальные курсы валют ЦБ России с 15.08.17

Австралийский доллар 47,0857
Азербайджанский манат 35,1759
Армянский драм** 12,5103
Белорусский рубль 30,7213
Болгарский лев 36,0691
Бразильский реал 18,7311

Венгерский форинт** 23,1932
Вон Республики Корея*** 52,4141
Гонконгский доллар* 76,4546
Датская крона* 94,8514
Доллар США 59,7990
Евро 70,6645

Индийская рупия** 93,3484
Казахстанский тенге** 17,9784
Канадский доллар 47,0821
Киргизский сом** 86,5148
Китайский юань* 89,6685
Молдавский лей* 33,4166

Новый туркменский манат 17,1099
Норвежская крона* 75,3649
Польский злотый 16,4767
Румынский лей 15,4356
СДР 84,3268
Сингапурский доллар 43,9182

Таджикский сомони* 67,8763
Турецкая лира 16,9330
Узбекский сум*** 14,4918
Украинская гривна** 23,3385
Фунт стерлингов 77,6789
Чешская крона* 26,9748

Шведская крона* 73,5924
Швейцарский франк 61,9230
Южноафриканский рэнд* 44,7762
Японская иена** 54,4791

*За 10
**За 100
***За 1000

